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Innledning  
 
Menighetsrådslederen har ordet 
 
I løpet av året 2025 har menighetsrådet i samarbeid med stab og utvalgsledere arbeidet med 
en ny strategi for menigheten. Strategien ble endelig vedtatt nå i februar, og det vil bli 
arbeidet med handlingsplaner for råd og utvalg i løpet av 2026. Slike planer har vært og vil 
være i kontinuerlig utvikling, men det nye vil være at vi lager et tydeligere felles system. 

I den nye strategien har vi beholdt den overordnede visjonen som er Den norske kirkes 
visjon: Mer himmel på jord og Asker menighets egen visjon: Asker kirke - levende, nær og 
tilgjengelig. Vi har valgt å beholde begrepet Asker kirke, istedenfor Asker menighet, men 
presiserer at vi da snakker om alle våre aktiviteter, ikke bare de som finner sted i 
kirkebygget. 

Vi har videre forankret strategien i Den norske kirkes egendefinisjon: Den norske kirke er en 
bekjennende åpen, tjenende og misjonerende folkekirke, som vitner i ord og gjerning om 
frelse, frihet og håp i Jesus Kristus. 

Strategien har tre kapitler; Kirken for den enkelte, Kirken i samfunnet og Kirken som 
organisasjon.  

Kirken for den enkelte. 

Vi skal åpne rom for tro og undring og være en inkluderende møteplass for 
enkeltmennesket og grupper i alle aldre. Vi skal være et menighetsfelleskap og ikke et 
meningsfelleskap.  Som kirke skal vi legge til rette for gudstjenester, samlinger og aktiviteter 
som bringer mennesker sammen. Vi skal formidle troen i ord og handling, og utfordre til 
deltakelse og tjeneste, basert på både kompetanse og tro. 

Kirken i samfunnet 

Vi skal fremme verdier som utfordrer og som bygger et godt samfunn for alle. Som 
lokalkirke, vil vi være oppsøkende og en naturlig deltager i lokalmiljøets aktiviteter. Vi vil 
sammen med kommunale myndigheter, det lokale næringsliv, skole, kulturliv og 
frivilligheten, være med å skape gode oppvekstsvilkår og trygge lokalsamfunn. 

Kirken som organisasjon 

Vi skal organisere oss så vi oppleves som et samlet lag, med god samhandling og felles mål, 
hvor vi gjør hverandre gode. Vi skal holde oss oppdatert på det som skjer rundt oss, og 
utføre vårt oppdrag i samsvar med Den norske kirkes overordnede mål, med rom for lokale 
tilpasninger. Vår strategi skal ta utgangspunkt i at medlemmer, frivillige og ansatte sammen 
bygger den lokale kirken. 

Hvert kapitel har videre underpunkt med strategiske grep for hvordan en skal nå visjonen. 
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Det blir spennende å arbeide videre med strategien og med handlingsplanene. Hva betyr 
strategien for det daglige arbeidet, hva skal vi legge mest vekt på. Er det noe vi ikke gjør nå 
som vi må prioritere framover. Og det vanskeligste. Er det noe vi må endre, eller slutte å 
gjøre? 

Neste års årsmelding vil forhåpentligvis gi oss et svar på hvor langt vi kommer med dette 
arbeidet i det året vi nå er inne i. 

I Årsmeldingen for Asker menighet for 2025 kan du lese rapporter fra de forskjellige 
områdene og aktivitetene vi har i menigheten. Meldingen gir et godt bilde av året vi har lagt 
bak oss. Det er fortsatt stor aktivitet i menigheten og både Asker kirke, Askertun og Barnas 
Katedral brukes flittig. Samarbeidet med kommunen og de andre menighetene særlig i 
nordre del av prostiet er aktivt og det samme er kontakten med vår vennskapsmenighet Beit 
Jala i Betlehem.  
 
Menighetsrådet er menighetens styre og har ansvaret for at kirkelig undervisning og læring, 
kirkemusikk og diakoni innarbeides og utvikles i soknet. Det er et stort ansvar og til dette 
arbeidet trengs det mye god hjelp både fra ansatte og frivillige. Takk til alle som gjør en 
innsats, ta kontakt ved behov og ta kontakt om du har lyst til å hjelpe til i ny og ne, eller 
mere fast. Og, – ikke minst – husk oss i forbønn. 
 
Marianne Uri Øverland     
Menighetsrådsleder    
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Gudstjenester og kirkelige handlinger  
 

Gudstjenester 
Vi ser tilbake på nok et år med et mangfoldig gudstjenesteliv i Asker kirke. Året bærer preg 
av en del utskiftninger i stab og nye medarbeidere har på hver sine måter satt sitt preg på 
gudstjenestene innenfor rammene av de lokale gudstjenesteplanene. Ida Buen Hanevold har 
vært inne som fungerende sokneprest for Karoline Astrup og Dennis Larsen har vikariert for 
kapellan Jens Leirvik og senere som konstituert sokneprest fra september og frem til 
tilsetting av ny sokneprest januar 2026.  
 
Gudstjenestene utgjør en viktig og kontinuerlig puls i menighetens liv. De åpner for ulike rom 
og utrykk, i spennet mellom katedralens høymesser, det stille rommets kveldsmesser, 
temagudstjenester/ solidaritetsgudstjenester, samt gudstjenester tilrettelagt for barn og 
unge. Alt sammen i et levende og mangfoldig rom med åpne dører, vide porter og høyt til 
taket. Musikk spiller generelt en viktig rolle i menighetens gudstjenesteliv gjennom hele året 
– med alt fra orgelbrus og klassisk kirkemusikk til jazz, korsang og andre musikalske utrykk. 
Heldigvis har Asker kirke, med sin plassering midt i bygda og ikke minst sitt høye antall 
seremonier, blitt spart for de største kuttene innen vikarmidler og vi kan glede oss over 
gudstjenester med fortsatt høy kvalitet på musikk.  
 
Det er lang tradisjon i Asker menighet for at det så godt som alltid er gudstjeneste klokken 
11.00 på søndager og helligdager. I tillegg er det månedlige kveldsmesser kl. 20.00 med sin 
egen poetiske liturgi og musikalske uttrykk. Vi har også i gjennomsnitt 3-4 ekstra 
dåpsgudstjenester i semesteret søndag kl.13:00. De søndagene det har vært kveldsmesse kl. 
20.00, har formiddagsgudstjenestene som hovedregel vært preget av mange dåp. Og som 
regel har ellers én av månedens formiddagsgudstjenester vært uten dåp, med mulighet for å 
gå litt dypere inn i prekentekstene.   
 
De aller fleste av gudstjenestene på søn- og helligdager ble feiret i kirken, med unntak av 
den årlige friluftsgudstjenesten med dåp, i forbindelse med Asker museums høsttakkefest i 
september. Vi har også hatt noen fellesgudstjenester med andre menigheter: 
Prostigudstjeneste i Slemmestad i januar, prostigudstjeneste med søkelys på pilegrim i 
Teglen i begynnelsen av juni, samt to gudstjenester i juli/august, der Holmen, Asker og 
Vardåsen samarbeidet med en fellesgudstjeneste i hver av menighetene.  
 
I tillegg til flere gudstjenester der barn og unge medvirket, bidro tre skolegudstjenester før 
jul til at lokale barn og unge kunne utvikle et eierskap til kirken. Dessverre opplever vi 
synkende tall i antall besøkende. 900 i år mot 1575 i fjor. Noe av dette handler om at en av 
soknets skoler ikke ønsket å videreføre tradisjonen med førjulssamling i kirken. Her ser vi at 
vi må gjøre en innsats for å styrke skole/kirke samarbeidet i soknet og se på nye måter vi kan 
samarbeide på – også utenom de religiøse høytidene.  
 
De største kristne høytidene markeres tradisjonelt tungt i Asker kirke, og det fikk vi igjen 
erfare i 2025. Julaften var 2394 samlet kirken som er et noe høyere tall enn i 2024 (2131). 
Det ble som året før, gjennomført fem gudstjenester, mot tidligere fire, noe som gjorde det 
mulig å gi plass til alle som ønsket. Midnattsmessen nyttårsaften, ble mulig å gjennomføre 
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også i 2025, takket være 4 frivillige medvirkende, inkludert liturgen. Totalt var det på 
midnattsmessen 51 til stede, mot 42 i 2024.  
 
Påsken ble markert med gudstjenester både skjærtorsdag, langfredag, påskenatt og 
påskedag. Oppslutningen om denne sentrale høytiden lå ganske likt som året før, til sammen 
343 mot 359 i 2024.  En liten gruppe frivillige bidrar til å ordne til et suppemåltid før 
skjærtorsdagens nattverdgudstjeneste. Måltidet startet med suppeservering en time før 
gudstjenesten. Ca. 40 stykker deltok. Dette er en god tradisjon, særlig for dem som er alene i 
påskehelgen. 
 
I løpet av året ble 76 gudstjenester avholdt på søn- og helligdager, med til sammen 10643 
deltakere. Det gir et gjennomsnitt på 140 deltakere på disse gudstjenestene. Tilsvarende tall 
for 2024 var 70 gudstjenester med til sammen 7349 deltakere, noe som ga et gjennomsnitt 
på 104 deltakere. Gudstjenestedeltakelsen på søndag og helligdager har således økt 
betydelig siden 2024. For gudstjenester totalt er det også en økning, fra et gjennomsnitt på 
90 i 2024 til et gjennomsnitt på 97 i 2025.  
 
Som en mindre synlig, men ikke mindre viktig del av gudstjenestelivets faste puls, ble det 
holdt jevnlige institusjonsgudstjenester på Solgården sykehjem og Asker bo- og 
omsorgssenter, samt gudstjenester på Varmestua, i regi av Kirkens feltarbeid.  
 
Erfaringen forteller oss at ulike gudstjenesteuttrykk trekker ulike mennesker til kirken, og 
bidrar til en folkekirke der et stort mangfold kan kjenne tilhørighet. Et mål for menighetens 
gudstjenesteliv bør ikke være mindre ambisiøst enn at vi søker å legge til rette for at hver og 
en av oss skal kunne erfare at gudstjenestenes faste puls angår oss, og gir oss en opplevelse 
av at vi hører til i kirken og i fellesskapet.  
 
Kirkelige handlinger 
Asker kirke står sterkt som «seremonikirke». Den oppsøkes av mange som søker et rom som 
gir en høytidsstemt og vakker ramme rundt noen av livets vakreste, såreste og viktigste 
dager. Så også i 2025, se tabell. Både til bryllup og dåp søkes Asker kirke av mange som bor 
andre steder, men som er glad i kirka vår. Omkring halvparten av de 136 døpte i Asker kirke, 
hører til i andre menigheter, de fleste i nabosoknene.  
 
Statistikk 2025 (2024): 
Gudstjenester totalt: 145 (144)  
Søn– og helligdager: 76 (70)  
Andre: 69 (74) – Institusjoner: 54 (57) 
Totalt antall fremmøtte: 14131 (12915) 
Gjennomsnitt per gudstjeneste 97 (90) 
Nattverdgudstjenester: 50 (45)  
Nattverdsgjester: 3241 (2507)   
Døpte: 136 (105)  
Konfirmerte: 106 (53)  
Vielser: 42 (33)  
Gravferder: 136 (107)  
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Musikk – og kulturarbeid  
 

2025 var et aktivt kulturår i Asker kirke. Det ble arrangert 11 konserter i menighetens regi og 
15 konserter ved eksterne aktører. Gjennom hele året var det, i tillegg til et omfattende kor- 
og konserttilbud, mange kulturelle innslag både i hovedgudstjenestene og på 
kveldsmessene. Kantor jobber tett med menighetens kulturutvalg for å planlegge og legge til 
rette, og utvalget stiller sammen med en rekke andre frivillige også som kulturverter ved 
arrangementer i kirken eller på Askertun. 
 
Kulturutvalget  
Kulturutvalget har hatt 6 møter i 2025.Ved årsskiftet 2025-2026 besto utvalget av: Ingvild 
Køhn Malmbekk, Dirk van der Wel, Elisabeth Bjørgo, Trude Helen Binderø, Ingrid Hauge 
Lundby og Ole Marius Jørgensen.  
 
Konserter utvalget har vært med på å arrangere og legge til rette for: 
2.3 25 Kirkekoret sammen med Oslo Bach kor: Requiem av Iver Kleive. 
27.3.25 konsert ved Frøydis Grorud, Petter Hallstrøm og vokalensemblet Stemt. 
20.5.25 Konsert til inntekt til nytt flygel på Askertun. 
15.6.25 Sommerkonsert med kirkekoret. 
12.10.25 Trond Kverno-jubileum, felleskonsert for alle korene i Asker-kirkene, holdt i 
Østenstad kirke – Trond Kverno var til stede og dirigerte et av innslagene. 
2.11.25 Allehelgensdag -kirkekoret deltok med Sommerlandet av Eyvind Skeie. 
 
Flygelaksjonen ble avsluttet juni 2025. Et pent brukt Seiler flygel, levert av Trond Hellstrøm 
var på plass til avskjedsamling for sokneprest Karoline Astrup i august måned. 
Kulturtirsdag: Utvalget legger til rette for konserter/arrangementer på utvalgte tirsdager 
gjennom året. 
16.9.25 samarbeidet kulturutvalget med gruppen for vennskapsmenigheten i Beit Jala. 
Filmen Praying for Armageddon ble vist med påfølgende samtale. 
21.10.25 Fremførte Trude Helen Binderø og Ingvild Køhn Malmbekk musikk til 
glassmaleriene i kirken. Kunstneren Veslemøy Nystedt Stoltenberg var til stede. 
Kulturverter: Frivillige kulturverter bidro ved alle arrangementer i kirken gjennom året, med 
høysesong i november og desember. Veileder for kulturverter er revidert. Oppfølging av 
Digital presentasjon av Asker kirke:  I januar 2025 kom representanter fra KA, (Kirkens 
Arbeidsgiver og intresseorganisasjon) til et møte i Asker kirke for å høre om Asker menighets 
arbeid med digital presentasjon. KA så arbeidet med brosjyren som et eksempel på en 
pioner-formidling av kirken, historie, helligstedet og kirkebygg samt inventar. Asker 
biblioteket og ordfører har også mottatt også brosjyren. 
Annet: 22.3.25 Kantor var involvert i KFUK/M kulturskoles orgelseminar 
 
Babysang, ledet av Marit Iren Øyen (vår) og Bodil Staxrud (høst), hadde 59 påmeldte ved 
årets utgang. Babysang er et sang- og musikktilbud for babyer med foresatte. Fokus på 
samspill mellom baby og foresatte gjennom musikk og regler med bevegelser. Her kan de 
foresatte lære seg sanger og regler som de kan ta i bruk hjemme. Oppmøte har variert fra 5-
20 barn hver gang. På høsten startet vi med gratis babysang. Dette har ført til flere 
påmeldte, men omtrent samme antall som møter hver gang.   
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Småbarnssang, fortsatte som et supplerende tilbud på OnsdagsÅpent og ble ledet av Frida 
Lande Haagensen og Emma Falise. Dette tilbudet er for barn i alderen 1-5 år med 
foreldre/foresatte, og det har deltatt 4-12 barn hver gang. Det synges mange ulike 
barnesanger med bevegelser.   
 
Knøttene er ledet av Fredrik Flikka og hadde et medlemstall på rundt 30 gjennom året. 
Mellom 15 og 30 barn møtte opp på de ukentlige øvelsene. Av høydepunkt dette året: koret 
har sunget på flere gudstjenester, vært på teaterforestilling, vårkonsert med Tempo, og 
gjennomførte stor julekonsert i Asker kirke sammen med Tempo. 
 
Tempo, ledet av Marit Iren Øyen (vår) og Bodil Staxrud (høst), hadde 16 medlemmer ved 
årets utgang. På våren bidro de med sang på tårnagentgudstjeneste og vårkonsert. De dro på 
kortur til Langedrag. På høsten bidro de på friluftsgudstjeneste på Asker museum (flyttet inn 
i kirken pga. dårlig vær), Novembermarkedet, julemarked i Asker sentrum, julekonsert og 
gudstjeneste på julaften. Julekonserten holdt de sammen med Knøttene. Konserten var godt 
besøkt, og ble en suksess. Det musikalske uttrykket er variert, med alt fra gospellåter til pop-
ballader. Det er fokus på sangglede, lek og god samklang.   
 
Asker kirkekor, ledet av kantor Ingvild Køhn Malmbekk, hadde i 2025 en rekke flotte 
begivenheter, både sosialt og musikalsk.  
Korets styre besto av Britt-Mari Langåsen (leder) Irene Bjørgo (nestleder) Ellen Kasbom 
(sekretær) Cathrine Wetlesen (kasserer) Cecilie Vivette Arnet (styremedlem) Tone Tørdal  
(varamedlem) Atle Sommerfeldt (vara) Ingvild Køhn Malmbekk (dirigent) Styret hadde 6 
møter i 2025  
Konserter og fremføringer:  
2.3 25 Kirkekoret sammen med Oslo Bach kor: Requiem av Iver Kleive. 
15.6.25 Sommerkonsert i kirken med solister og musikere. 
12.10.25 Trond Kverno-jubileum, felleskonsert for tre av korene i Asker-kirkene, holdt i 
Østenstad kirke – Trond Kverno var til stede. 
2.11.25 Minnekonsert på allehelgensdag: Sommerlandet av Eyvind Skeie. 
07.12.25 Mens vi venter. Korkonsert for lokale kor 
21.12.25 «Vi synger julen inn»  
Koroppgaver:  
23.03.25 Forsangergruppe på gudstjeneste  
19.04.25 Forsangergruppe påskenatt  
20.04.25 Forsangergruppe 1. påskedag  
31.08.25 Forsangergruppe på gudstjeneste, avskjed for Karoline Astrup  
16.11.25 Forsangergruppe på gudstjeneste  
25.12.24 Forsangergruppe på juledagsgudstjeneste  
Sosiale aktiviteter: Årsmøte 5. mars, Tur til Granavollen 23-25. mai, Sommeravslutning på 
Askertun 15. juni, Øvingsseminar 25. September, Julelunsj på Askertun 21. desember 
Koret telte ved årets slutt 45 medlemmer. 
 
Back in Business Kor & Band 
2025 var 25 års jubileumsår for koret og i tillegg til vanlige to konserter har koret hatt en 
jubileumskonsert og en jubileumsfest der også «gamle» kormedlemmer var invitert. Koret 
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øver normalt hver 14. dag (eller oftere). Oppstart vår: Første øvelse var 16. januar 2024. 
Koret fortsetter sitt samarbeid med dirigent Gunhild Bonden.  
Kor seminar/øvingshelg: Den årlige tradisjonen med øvingshelg på Sanner ble gjennomført 1-
2. februar. Antall kormedlemmer som deltok: 55 (48 personer overnattet). Årsmøte 24. april. 
Konsert: «Gospelfest» med gjestesolist Samuel Ljungblad, 6. april i Vardåsen Kirke. 
Sommerfest: 13. juni privat 
Oppstart høst: 28. august 
Konsert: «Jubileumskonsert» med gjestesolist Adam Douglas, 23 oktober i Asker kulturhus. 
Novembermarkedet på Askertun, 1. november 
«Julekonsert X-mas» med egne solister, 1. desember i Asker Kirke. Overskuddet fra 
konserten går til Varmestua. Julebord: Fredag 5. desember på Askertun. 
Antall medlemmer: 60 aktive sangere + band, 3 medlemmer permisjon vår, 8 medlemmer 
permisjon sommer. 13 medlemmer permisjon senhøst, 6 medlemmer sluttet. 55 
medlemmer deltok på korseminar i februar. 47 medlemmer deltok på Gospelkonsert. 51 
medlemmer deltok på Jubileumskonsert. 44 medlemmer deltok på julekonsert. 6 nye 
medlemmer inn i april. Musikalsk ledelse: Gunhild Bonden og Are Grøsland. 
Styre: Ellen Tuset, Jo Spalder,  Line Rebekka Karoliussen, Annette Hatlo og Maja Thywissen  
 

Kirkelig undervisning 
 
0-18år:  
0år – Dåp   
0år – Babysang   
1år – Sansegudstjeneste  
2år – Sansegudstjeneste  
3år – Teatergudstjeneste  
4år – Utdeling av 4-årsbok  
5år – Teater for 5-åringer  
6år – Utdeling av 6-årsbok  
7år – Askeonsdag  
8år – Tårnagenthelg  
9år – Tårnagenthelg  
10år – Julemysteriet  
11år – Harry Potter arrangement   
12år – Harry Potter arrangement   
13år – Nattkino (ikke i 2025)  

14år – Er det mulig å tro? tro og vitenskap 
(ikke i 2025) 
15år – Konfirmasjon  
15år – Lederkurs  
13-18år – K3-events 
18 år – Reunion for 18-åringer (ikke i 2025) 
 
Øvrige tiltak:  
1-5år – Småbarnssang  
5-8år – Knøttene barnekor  
9-12år – Tempo Tweensing kor  
9-13 år – Hulaklubb1   
9-18år – Norges KFUK-KFUM speiderne, se  
alle aktivitetene og årsmeldingen til 
speiderne på hjemmesiden Asker KFUK-
KFUM-speidere 

 
Utvalg for barn og unge (UBU) er et utvalg for de samlede barne- og ungdomsarbeidet i 
menigheten, tidligere Trosopplæringsutvalget (TUBUR). Utvalget består av Elisabeth Tangvik 
fra menighetsrådet, kateket, menighetspedagog og kapellan, samt Tone Helene Skattør og 
Siv-Mari Gabrielsson Stange som representanter for barneaktivitetene. Utvalgets primær-
oppgave er å være et rådgivende utvalg for menighetsrådet og de ansatte i saker som har 
med kirkelig undervisning og læring å gjøre. Vi har i 2025 ikke hatt så mange møter, men vil i 
2026 arbeide for å møtes oftere. UBU er en viktig ressurs inn arbeidet med å lage gode og 
relevantetiltak for barn og unge i vår menighet. 
 

https://askerspeiderne.no/
https://askerspeiderne.no/
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Tårnagent-helg: Hadde vi i 2025 sammen med Østenstad. Det kom totalt 44 tårnagenter på 
dette tiltaket hvorav 26 var fra Asker. Opplegget var ganske likt som tidligere år hvor barna 
får flere ulike mysterier som skal løses, og dette er et populært tiltak. 
 
Harry Potter-arrangement er et trosopplæringstiltak for 11- og 12-åringer. Helgen 
inneholder Harry Potter-relaterte aktiviteter, filmvisning, andakt og Harry Potter-
gudstjeneste. Det møtte opp 21 ivrige Harry Potter fans, og det ble en veldig fin helg! Antall 
deltakere ble halvert til sammenligning med 2024, Vi må derfor tenke nytt rundt hvordan vi 
kan oppnå en interesse for Harry Potter-arrangementet.  Vi må også finne et annet navn på 
arrangementet, siden det er kommet innsigelser fra rettighetsinnehaverne til Harry Potter.    
 
Spond utvikling: Høsten 2025 ville menighetspedagogen teste ut «Spond» som en ny måte å 
nå ut til barn og unge. Spond er en organiserings-app som allerede brukes av de fleste 
sports- og fritids-klubber i Asker, og vi brukte allerede appen i forbindelse med korene i 
onsdagsmiljøet. Derfor så vi et potensiale i å utvide bruken her i menigheten. Gruppen «Barn 
i Asker» ble opprettet, og i løpet av høsten 2025 jobbet vi med å få folk til å registrere barnet 
sitt i denne gruppen. I løpet av høsten klarte vi å samle over 100 medlemmer, og tallet øker 
fortsatt. 
   
Ungdomsarbeidet - K3 event og ledertrening  (ALT) 
I 2025 har vi også hatt ulike events for ungdom som vi har arrangert. Dette er populære 
samlinger og hyggelig møtepunkt for ungdom i menigheten vår. På våren er Bodaborg-turen 
den store happeningen, mens på høsten hadde vi Fangene på Fortet-dag, Halloween i Hula, 
Pysj-cup i Bærumshallen og Adventssamling med pepperkakebaking. 
 
Ung voksen – 20+ 
Ung voksen startet så smått i 2023 med en gjeng fra Heggedal menighet som hadde blitt 
20+. Det startet som små events hvor vi blant annet dro på Støygudstjeneste i Oslo Domkirke 
pinsenatt og Kirka på Pride. Høsten 2024 startet vi for fullt med samlinger annen hver 
onsdag på Askertun, og det kom flere til. Vi har laget en Messenger-gruppe hvor vi 
kommuniserer, og i denne gruppen er det nå 13 medlemmer i alderen 20-29 år. Vi har alltid 
plass til flere. Ung voksen – 20+ er et lavterskel-tilbud for alle som ønsker å finne på noe med 
andre unge voksne. Vi legger opp kveldene våre litt ut ifra ønsker og behov, men vi spiser 
sammen, spiller spill, ser på film, har gode samtaler eller gjør ting som gruppen har lyst til å 
gjøre. Vi avslutter samlingene våre enten med en enkel gudstjeneste eller kveldsavslutning. 
Våren 2026 bruker vi samtaleverktøyet Meningen med meg som mal for samlingene. Vi har 
veldig lyst til å få til en tur sammen, og gjerne til utlandet. Det jobbes det med av de unge 
voksne selv. Samlingene ledes av kateket Marianne Solheim og ungdomsdiakon Ragnvald 
Kjuus.  
 
Veien videre 
Det er vanskelig å ikke være positiv i forhold til arbeidet rundt Ung i Asker. Selv om vi ofte 
skulle ønske at det kom flere, så er vi glade og takknemlige for at vi har et arbeid for unge i 
Asker menighet. Vi tror også at ungdomsarbeid har et stort potensial. Vi har derfor på 
slutten av 2025 jobbet enda mer med Spond-gruppen vi har for Ung i Asker. Vi har også 
opprettet en instagram-konto for K3 Events som vi også ønsker skal bli en aktiv konto. Vi 
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jobber hele tiden med relasjonsbygging og ikke minst å gjøre kjent alt det flotte ungdom i vår 
menighet kan være med på i regi av kirken. 
 
Hvert år kommer det nye konfirmanter til oss, og også nye konfirmantforeldre/foresatte. 
Dette er en gruppe ungdom og voksne som det er viktig å ta godt vare på, og vi tror at 
gjennom strukturert og målrettet arbeid, så kan dette være ungdom og voksne som kan 
være gode ambassadører for kirken vår.  
 
Det er i 2025 startet opp en fredagsklubb for ungdom i alderen 13-19 år, Feelgood Fredag, 
som skal være et kontinuerlig tilbud for ungdom på fredager. Her blir det servert taco, og  
spill og chill vil være program for resten av kvelden.  
 

Konfirmantarbeidet  
 

I 2025 hadde vi et rekordstort konfirmantkull, og for en fantastisk flott gjeng! Høsten 2025 
hadde vi konfirmasjon av 106 flotte konfirmanter. De fleste i helgen 6. og 7. september, men 
vi hadde også konfirmasjon 13. september og 18. oktober. Grunnet permisjon vår kapellan 
Jens Leirvik, var Dennis Larsen inne som vikar på alt av undervisning, mens Jens kom tilbake 
til leir og var med på selve konfirmasjonene, bortsett fra 13. september, hvor Dennis var 
prest. Vi har et godt opplegg for konfirmantene våre som vi får mye positiv tilbakemelding 
på.  
 
På konfirmantleiren hadde med oss 19 flotte ledere, hvorav 10 av dem var fra fjorårets 
konfirmantkull. Disse har gjennomført ledertrening høsten 2024 og en lederweekend våren 
2025. På lederweekenden reiste vi i år 19 ledere utenom kateket og kapellan på tur til 
Bodaborg, Sverige. Her løser vi ulike teambuildingsoppgaver sammen i grupper i et stort 
Escape Room, har lederundervisning, kveldsavslutninger og gode samtaler underveis og bor i 
ulike temaleiligheter. I år var temaene for våre leiligheter «Ville vesten», «Kaptein Krok» og 
«Spök». Dette er en viktig og nyttig tur for ungdommene våre, og i år fikk vi også støtte fra 
Asker og Vardåsen Y’s men for å kunne gjennomføre denne turen.  
 
Konfirmantleiren fra 30. juni til 4. juli gikk for tredje år på råd, til Gulsrud. Leirstedet er 
ganske slitt, men fungerer godt på mange måter. Det deilige er at Gulsrud ikke er så langt 
hjemmefra. Det ligger rett ved Vikersund, noe som betyr at alle får mulighet til å være med 
på en slik leir på sine premisser, ved at vi kan tilrettelegge for ulike former for leiropphold. 
 
 

Diakoni og frivillighet 
 

Diakoni- og frivillighetsutvalgets mandat ble i 2025 lett revidert etter felles mal for utvalg i 
Asker menighet, vedtatt av Asker menighetsråd, og endret samtidig navn til diakoniutvalget. 
Utvalget har ikke lenger et overordnet ansvar for frivilligheten. Det enkelte utvalg og de 
ansatte har ansvar for frivillige på sitt område. Oscar Braadlie er leder og medlem av 
menighetsrådet, øvrige medlemmer er Reidar Skille (menighetsrådet) og Inger Bang Carlsen 
som kom inn som medlem i 2025, Marit Iren Øyen er med som diakonimedarbeider og vikar 
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for diakon. Reidar Skille sitter i styret for formidaggstreffene. Diakonen er med som 
fagansvarlig og leder av det diakonale arbeidet. 
 
Diakonien skal bidra til menighetens visjon om å være levende, nær og tilgjengelig, gjennom 
nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, kamp for rettferdighet og vern om skaperverket.” 
Diakonien skal gjennomsyre alt vi gjør og er” – fra” Visjon for Asker menighet”. 
Diakoniplanen er styrende for dette arbeidet, med fokus på (fra Diakoniplanen):  
• Gå ut (utadrettet): Den virksomhet som retter seg mot forskjellige sider av 
lokalsamfunnet, eller er globalt orientert, eller miljø/klima orientert (f. eks pilgrimsarbeid og 
vennskapsmenigheten Beit Jala).  
• Invitere inn (inkluderende): Den virksomhet som foregår på menigheten og prostiets 
egen arena (f.eks. Fredagstreff og Onsdagsåpent) . 
• Møteplasser (felles arena): Virksomheter der menigheten møter grupper, 
enkeltmennesker og foreninger utenfor egen arena (f.eks. pilgrimsbenker.  Asker tros- og 
livssynsforum (prostiforankret) bør eksempelvis også forstås som «møteplass», enten 
deltakerne møtes i Asker rådhus eller på Askertun. 
 
Formiddagstreff for alle som har mulighet til å møtes på dagtid 
Styret for formiddagstreffene har dette året arrangert 9 Fredagstreff og 9 Kaffekoppen. 
Visjonen har vært å tilby sammenkomster som skal være med å bygge fellesskapet i 
menigheten, stimulere til aktivitet og forebygge ensomhet og utenforskap. Aldersspennet på 
deltagere har vært fra ca. 55 – 95 år. Felles for begge treffene er at det legges vekt på god 
formiddagsmat og et inkluderende fellesskap og tilbud om skyss. Ellers har treffene noe ulik 
profil.  
 
Fredagstreffene har lengre kåserier med ulike temaer som er aktuelle i tiden, eller kåserier 
med dypdykk i vår kulturarv og historie. Våre kåsører har også i år vært frivillige med mye 
kunnskap og god formidlingsevne. I tillegg er det andakt hver gang av menighetens prester, 
prost, fellesrådets sykehjemsprest og andre.  Det har vært gjennomsnittlige 60 til stede på 
hvert Fredagstreff. 
 
Kaffekoppen er i utgangspunktet mer uformell med små innslag, mye allsang og god tid til 
prat. Her har de fleste innslagene vært av deltagere på treffet, med opplevelser fra sitt eget 
liv eller nærmiljø. Her kan man også fritt ta ordet og snakke om noe man brenner for. Vi 
opplever stadig større oppslutning om Kaffekoppen, med mellom 30 og 50 på hvert treff i 
2025.  
 
Det er den store innsatsen av frivillige, rundt 50,  som bærer alle disse treffene som vi skaper 
sammen. Sjåfører, pianist, rigging og rydding av bord og stoler, kåsører, ledelse av 
Fredagstreff og styrearbeid. Dekking av bord, smøring av smørbrød, baking av kaker, 
handling og spandering av gevinster til Fredagstreffets lotteri m.m.  Ta kontakt med 
diakonen hvis du har lyst til å være med i dette meningsfylte dugnadsmiljøet, med mange 
små og store oppgaver.  
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Turfellesskap  
7-12 turgåere møtes utenfor kirken hver mandag kl. 12, til en times vandring i all slags vær – 
sånt blir det både gode samtaler og nye vennskap av. Turen avsluttes på Askertun, hvor 
praten går videre over en kopp kaffe.    
 
Samling på Askertun nyttårsaften og midnattsmesse i Asker kirke   
Samling på Askertun på nyttårsaften, som avsluttes med midnattsgudstjeneste i Asker kirke, 
har en lang tradisjon, drevet av trofaste, frivillige medarbeidere. Erfaringen er at de fleste 
hadde vært der tidligere og ville gjerne komme igjen. Totalt 25 gjester, herav 6 fra komiteen 
+ 1 hjelper. Gjestene trenger en del hjelp og tilrettelegging, men det var rikelig med mat og 
kaker. Tradisjonelt opplegg også i 2025, med gløgg, Kongens tale, festdekket bord, medbrakt 
mat, innkjøpt drikke og brød. Gang rundt juletreet, konkurranse, kaffe og kaker. Avsluttet 
med midnattsmesse i Asker kirke kl. 23.15.  
 
Misjon, solidaritet og grønn menighet  
Halvårig solidaritetsgudstjeneste med påfølgende Kirkesuppe på Askertun, der vi ønsker å 
stimulere til engasjement for den globale kirke, skape rom for menighetsfellesskap og gi folk 
mulighet til å samles til samtale rundt et måltid. På våren ble det fokus på kontakten med 
vår vennskapsmenighet i Beit Jala, høstens fokus var bygget på KFUM/KFUK Global og deres 
arbeid i Palestina. Rundt 40 deltar på kirkesuppen og vi får gode samtaler og spørsmål 
knyttet til «misjon i en ny tid» i samarbeid med den verdensvide kirke. En liten utlodning gir 
også litt ekstra inntekter til formålet. En frivillig gruppe står for servering av suppe, brød og 
kaker og kaffe, som en god ramme for samtale og spørsmål om de ulike temaene. 
 
Vi har deltatt i Bispedømmets kontaktnettverk for den evangelisk lutherske kirke i Palestina. 
Menigheten er engasjert i ulike misjonsprosjekt gjennom offer og forbønn, men har ikke 
etablert noen egen prosjektavtale innenfor rammen av Samarbeid menighet og misjon 
(SMM).  
 
Vern om skaperverket- bærekraft 
Staben følger opp kravene til grønn menighet, med et særlig søkelys på gjenbruk og 
reparasjoner av inventar og utstyr. De som har ansvar for et arrangement, både ansatte og 
frivillige, skal påse at søppel håndteres etter forskriftene, og redusere matsvinn. Her har vi 
alle mer eller mindre et forbedringspotensial. 
 
Felles diakonale tiltak i prostiet – se egen årsrapport Diakoni 2025 hele prostiet.  
 
Vennskapsarbeidet med Beit Jala  
Komiteen består av Sverre Pedersen, Inger Ellen Kolbjørnsen, Oscar Braadlie, Karoline Astrup 
og Atle Sommerfeldt. Den har hatt 6 møter i 2025.  
 
I januar besøkte Atle Sommerfeldt menigheten i Beit Jala og fikk en varm mottagelse og ble 
vist ulike aktiviteter. En felles «WhatsApp»- gruppe ble etablert mellom komiteen, prest og 
menighetsråd i Beit Jala.  
 
23.2 ble det holdt Solidaritetsgudstjeneste og Atle S. kåserte om menigheten i Beit Jala.  
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16.9 ble Dokumentarfilmen "Praying for Hermageddon vist på Askertun med etterfølgende 
samtale.  
21.9 var det kveldsgudstjeneste med forutgående samtale med Trond Bakkevig om 
Jerusalem. 20.november besøkte den påtroppende biskopen i Den ev.luth kirken i Jordan og 
Det hellige land (ELCJHL) Asker kirke for en kort omvisning og orientering om menigheten.  
 
Asker menighet er med i Oslo Bispedømmes nettverk for menigheter med 
vennskapsrelasjoner til menigheter i ELCJHL. Asker menighet overførte Nok 49.200 til 
menigheten i Beit Jala.  
 

 
Andre tilbud for voksne 
 
Åpen kirke  
Mange takker for muligheten til å besøke kirken. De uttrykker glede over å bruke det stille 
rommet til bønn og ettertanke, eller å få mulighet til en liten samtale. Kirken var åpen 
tirsdag formiddag 12-14 og kveld 18-19 og torsdag formiddag 12-14 med en prøveordning i 
oktober, der vi holdt åpent på onsdag formiddag 12-14. I tillegg hadde vi Åpen kirke 
allehelgensdag mellom gudstjenesten kl. 11 og minnekonserten kl. 18, samt lille julaften kl. 
12-17. Disse to dagene er Åpen kirke svært godt besøkt, og trekker besøkstallene opp.  
 
Det var 980 besøkende til Åpen kirke i 2025. Gjennom året ser vi at det er sommerhalvåret 
som er best besøkt april – oktober, når vi ser bort fra de to spesielle dagene i november og 
desember. 
Åpen kirke hadde ikke latt seg gjøre uten 25 frivillige som stiller opp og tar en eller to vakter i 
kirken hver måned. Alle skal ha stor takk for den innsats de gjør. Når vi er mange, er det 
enklere å fylle opp vaktlisten. Vi er som regel to på hver vakt. Det gir også den glede å bli 
bedre kjent med den vi deler vakten med. Vi gjør stadig nye erfaringer fra oppgaven Åpen 
kirke og ser behovet for å samle kirkevertene minst en gang i året. 

Bibelmeditasjon  

Siden 2014 har bibelmeditasjon utgjort en fast del av menighetens ukentlige rytme, så også i 
2025. Med samtale omkring kommende søndags tekst. Ledet av soknepresten. Dette 
ukentlige møtepunktet er blitt en viktig arena for gode samtaler, bibelsk fordypning, 
forberedelse til søndagens gudstjeneste, og ikke minst støttende fellesskap. 

 

Pilegrimsarbeidet  
Pilegrimsarbeidet i Asker prosti er organisert med et pilegrimsutvalg for hele prostiet og en 
styringsgruppe for samarbeidet med kommunen. Lokalgruppen for pilegrimsarbeid i Asker 
menighet deltar i prostiutvalget og har en representant i styringsgruppen. Det lokale 
pilegrimsarbeidet gjøres nå i samarbeid med Holmen menighet gjennom en felles gruppe, 
der også turlag og historielag deltar. Dette året arbeidet vi mer konkret med kirkestier og 
historiske kirkesteder som kan knyttes mot Pilegrimsleden. Høsten 2025 har arbeidet vært 
fokusert på å identifisere ferdselsveier med historisk forankring som kan knyttes til folk på 
kirkevei - i dagligliv, glede og sorg - og til kirkene som "hellige rom" og møtesteder i bygda. 
Dette åpner muligheter for vandringer med refleksjon - med forankring i det som har vært 
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og i kontakt med verdier i vår egen hverdag. Asker kommune har gode kart om slike gamle 
veifar, som vi vil arbeide videre med, i samarbeid med turforening og historielag. Fra 
tidligere år har vi også sett på muligheter for samarbeid kirke/skole og kultur arrangement 
med pilegrimsmotiv uten å ha kommet videre med dette i 2025. Planene for Barnas katedral 
som stoppested for pilegrimer måtte avvente løsningen for elektronisk lås. Benk til benk 
ruta, langs pilegrimsleden fra Gatekapellet til Solgården har vært en hovedsatsing dette året. 
Denne sto klar våren 2025 med merkede benker og QR kodede informasjonstekster. Ruta ble 
formelt åpnet av lederen for hovedutvalget for Velferd i Asker kommune i forbindelse med 
Pilegrimsledens dag 31.mai.  Kommunen har gitt positiv tilbakemelding på dette prosjektet, 
og mange har benyttet seg av benkene og latt seg inspirere av tekstene. Vi vil fortsette å 
informere og tilrettelegge for at dette opplegget kan inngå i andre aktiviteter i regi av 
menigheten slik som mandagsturer, lørdagsklubben og formiddagstreffene, og sammen med 
feltarbeidet. 

Pilegrimsledens dag ble markert sammen med Holmen menighet, der i alt en gruppe på 40 
deltok i en felles samling på Berger gård, etter å ha gått i to grupper fra Holmen kirke og fra 
Asker sentrum langs Benk til benk ruten via Solgården. Dagen etter var det en godt besøkt 
felles prostigudstjeneste i Holmen kirke. 

Tverr-religiøs vandring for fred i august, arrangert av prostiutvalget, ble en fin mulighet til å 
lytte til tanker om fred på tvers av tro. 

Pilegrimsforeningen St Hallvard hadde et variert program for møter og vandringer gjennom 
året. Asker menighet er medlem i Pilegrimsforeningen og deltok på årsmøtet. 

 

Asker og Vardåsen Y’s Men’s Club  
Asker og Vardåsen Y’s Men’s Club er med i en internasjonal organisasjon, derfor det 
engelske navnet. Y er første bokstav i YMCA(KFUM), og «Men» betyr «mennesker», kvinner 
og menn.  
 
Mange av oss som er med i klubben, har vært med i KFUK og KFUM i vår barndom og 
ungdom, har vært speidere, vært med i barne- og ungdoms-klubber og kor i kirken. At vi nå 
er med i Y’s Men’s-klubben er en fortsettelse av dette. Vi får gode venner og opplever et 
sosialt, kristens fellesskap. Vi har i dag 36 medlemmer. Samt 4 på gjestelisten, som får 
informasjon og mulighet til å være med på alle arrangementer i et års tid før de vurderer å 
bli medlemmer. Vi ønsker å utfordre yngre til å være med!  
 
Vi har ikke bare klubbmøter med kåserier, bevertning, allsang, utlodning, kveldstanker og 
hygge. Vi drar på turer sammen, har kultur og pizza-kvelder og går i kirken sammen. Vi har 
også treff med naboklubbene: Høsttakkefest i Nittedal, adventfest i Holmen, nyttårsfest i 
Østenstad, også inviterer vi til sommerfest hos oss i juni hvert år. 
 
Også i år solgte vi adventskalendere til slekt og venner, 161 kalendere, der den som ble 
trukket som vinnernummer en av de 24 dagene, fikk en fin, hjemmesydd pose med gevinst 
oppi. Offeret vi får på en vår-gudstjeneste i Asker kirke, gir vi som støtte til et internasjonalt 
hjelpe-prosjekt. Offeret vi får på høst-gudstjenesten vår i Vardåsen kirke går til lokalt, kirkelig 
barnearbeid. Vi vippser og gir til dette på alle treffene våre.  
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I 2025 bevilget vi kr. 20 000 til Asker menighets lederutviklingskurs for unge. Vardåsen 
menighet fikk kr. 5000 til korskoleprosjekt + kr. 9600 til lederskjorter og kr. 3500 til el-gitar til 
bandrommet. Speiderne fikk kr. 4000. Klubben bevilget også kr. 5000 til diakonalt arbeid 
blant unge på Blakstad sykehus. Medlemmer som feirer dag med «runde tall» fra 75 år, får 
besøk med en blomsterhilsen. Styret fordeler besøk og omsorgshjelp til medlemmer som 
trenger det.  
 
Vi har et såkalt «Åpent møte» som annonseres bredt, en gang i halvåret, men kan ha med 
ledsagere og gjester på alle klubbmøtene. På vårens «Åpne møte»  var det musiker og 
pensjonert psykiater Johan Okkenhaug som spilte og sang «Engelske pop-svisker fra 60-
tallet». Det var god respons! Vi sang med!  I oktober holdt hjerneforsker Marte Roa 
Syvertsen et foredrag på Askertun. Hun har interessert seg for hjerneutvikling og 
ungdomstid i mer enn ti år og snakket sterkt om utfordringer, beslutninger, valg og 
fellesskap. Vi hadde invitert speiderne og konfirmantene med foreldre, og det ble fullt hus 
og god stemning. Hun vil komme på Vardåsen i mars med et nytt foredrag som både bygger 
på og kan stå alene. Konfirmanter og speiderne med foreldre er orientert og kommer. 
 
Et annet høydepunkt i klubbens program var vårturen til Knattholmen utenfor Sandefjord 
den 5. mai i strålende sol! Dennis Larsen og turkomiteen hadde lagt opp et fint program, og 
vi kunne glede oss over dette praktfulle leirstedet til KFUK/M. Både lunsj og velsmakende 
middag fikk vi og interessant orientering om stedet og hvordan det drives. Turen ble 
avsluttet i kapellet av klubbens nye nestleder, Dennis Larsen. En flott tur! 
På sommerfesten hvor også naboklubbene kom til Askertun, var Lene Conradi festtaler og 
fortalte om sitt besøk i nye Askers samtlige kirker. Jacob Conradi stod for et ekstra nummer 
med populære sanger. Velsmakende karbonader, frukt og kaker ble servert og mer fint 
program! 
 

Styret fram til 1. juli: Astrid Bjellebø Bayegan, leder, Aud Magelssen Stønjum, nestleder, Eva 
Hatlem Adolfsen, forrige leder, Else Vengnes Grue, sekretær og Unni Fyrde, kasserer.  Styret 
etter 1. juli og fram til 01.07.26: Aud Magelssen Stønjum, leder, Dennis Larsen, nestleder, 
Astrid Bjellebø Bayegan, forrige leder, Eva Hatlem Adolfsen, sekretær og Unni Fyrde, 
kasserer.  

 

Kirkeakademiet i Asker (KiA)  
KiA hadde seks åpne møter i 2025 som alle ble holdt i Holmen kirke. Vårens program hadde 
overskriften «Mysteriet Gud» og tok opp spørsmålet om Guds plass innenfor et moderne 
verdensbilde. Forfatter, teolog og skribent Åste Dokka deltok i samtale med Inge Westly fra 
KiA med utgangspunkt i bokutgivelsen og overskriften «Litt kristen». Hun viste hvordan 
sentrale trosforestillinger kan sees i nytt lys med perspektiver fra den kjente amerikanske 
psykoanalytikeren Irvin D. Yalom. Forfatter og filosofiprofessor Henrik Syse holdt foredraget 
«Tro i vår tid». Han viste hvordan ulike erkjennelsesformer har sine respektive språk, og 
pekte på berettigelsen av trosspråket og gudstroen også i en tid preget av moderne 
vitenskap og pluralisme. Teolog og religionsfilosof Jan-Olav Henriksen innledet om «Gud, 
vitenskap og troserfaring i vår tid». Han pekte på hvordan tro kan bidra til eksistensiell 
refleksjon, orientering og transformasjon – ikke bare når det gjelder i forholdet til Gud og det 
overnaturlige, men også til vår ytre materielle verden, vår sosiale verden, og vår indre 
verden av følelser og forestillinger.   
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Høstens program gikk «Tett på livet» med tre bidragsytere som på hver sin måte har vist 
evne å nå inn til mennesker med sine innsiktsfulle, åpne og personlige tekster. Sissel Gran 
holdt foredraget «Evig ung?» der hun kastet lys over mulighetene og rikdommen livet byr på 
når man eldes. Bjørn Eidsvåg satte overskriften «Tro, tvil, trass og tillit» og delte fra sin egen 
livsfortelling som musiker og prest. Han fremførte et knippe av sine mest kjære sanger, gav 
innblikk i hvordan sangene var blitt til, og fortalte om hvordan troen på Gud og kirken har 
utviklet seg gjennom årene. Forfatteren Thorvald Steen deltok i samtale med Eileen Paus fra 
KiA om «Skam, tilgivelse og forsoning». Han fortalte fra sin oppveksthistorie med 
sykdommen progressiv muskeldystrofi, om fortielsen som preget familien, og om 
engasjementet som vokste frem knyttet til ytringsfrihet, menneskeverd og 
menneskerettigheter. Kirkeakademiet har i 2025 hatt tidenes oppslutning med 
gjennomsnittlig deltakelse på 250 og begrensede parkeringsmuligheter ved Holmen kirken 
som en av våre praktiske utfordringer. 
 
Programmet for KiA veksler tematisk mellom tro, religion, kultur og samfunn. Første halvår i 
2026 har overskriften «Fri oss fra det onde» og går inn på forholdet vårt til mennesker og 
strømninger i tiden som kan se ut til å utfordre den etablerte samfunnsorden. Vårens 
bidragsytere er: programleder og journalist Hilde Sandvik, rettspsykiater Randi Rosenqvist og 
teolog og religionsfilosof Ragnar Misje Bergem.  
 
KiA er en frittstående organisasjon som samarbeider tett med menighetene i Asker og ser 
sitt arbeid som en del av kirkens virksomhet i bygda. Arbeidet ledes av et selvsupplerende 
styre: Knut Brakstad, Ingun Møgedal Brustugun, Kristin Bødtker Walstad, Eileen Paus, Mette 
Hægeland Blom (nestleder) og Inge Westly (leder). Styret takker kirken i Asker og de ansatte 
og frivillige i Holmen menighet for tilrettelegging og samarbeid. 
 

Asker Normisjon  
Asker Normisjon er en lokalforening tilsluttet Normisjon, er registrert som egen enhet i 
Brønnøysundregisteret og er en av tre normisjonsforeninger i Asker. Foreningen holder 
møtene sine i peisestua på Askertun første tirsdag i måneden kl. 19.30. Vanligvis er det enkel 
servering, sang og musikk, tale ved en invitert taler og samtale etterpå.  
 
I 2024 ble det avholdt ni møter med gjennomsnittlig vel 13 deltakere per møte.   
Det tas opp kollekt til Normisjons arbeid i Norge og utlandet. I 2025 ble kr 14 000,- av 
innsamlede midler oversendt Normisjon i Bangladesh og Norge.  
Styret 2025 bestod av: Geir-Ove Skogø (leder), Anne-Marie Baune Haraldstad (sekretær), 
Synne Sandbu (kasserer), og Ingjerd Kvalvaag Flæte (styremedlem).  Styret hadde ni møter i 
2025. Virksomheten videreføres etter samme mønster i 2026. 
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Kommunikasjon   
 

«Alt Asker menighet gjør som lokal kirke, handler om kommunikasjon», heter det i 
menighetens kommunikasjonsstrategi fra 2022. Denne setningen minner om det inntrykket 
– på godt og vondt – som enkeltmennesker, lokalmiljøet og kommunen får av kirken og 
menigheten gjennom deltakelse og omtale. Konkrete kommunikasjonstiltak i 2025: 
 
Hjemmesiden 
www.kirken.no/asker er hovedkilden til informasjon «om oss», om kirkelige handlinger, 
møteplasser og om kirkebygget. Denne nettsiden melder det som skjer, gjennom nyheter, 
oppslag og i «Kalender». Staben har hovedansvar for oppdateringen. 
 
Nyhetsbrevet 
Ti nyhetsbrev, etter rytmen i kirkeåret, ble sent ut med e-post til de ca. 250 abonnentene i 
2025. En av prestene skriver en andakt. Oppslagene er ellers konsentrert om det som skjer 
framover, og lenker ofte til hjemmesiden. Redaktør er Knut Lundby.  
 
Månedsoversikten 
Kantor Ingvild Køhn Malmbekk samler hver måned inn informasjon om det som venter av 
gudstjenester, møter, konserter mv. Dette publiseres i Månedsoversikten. Den ligger på 
hjemmesiden, til utdeling i våpenhuset og på Askertun, og slås opp som store plakater. 
 
Facebook 
På «siden» for «Asker kirke» kunngjøres framtidige aktiviteter. Siden drives av staben. 
I «gruppen» for «Asker menighet» kan alle skrive. Mye gjentas fra «Asker kirke». 
De to stedene på Facebook har hver ca. 700-800 «følgere» eller «medlemmer». 
 
Spond 
Denne digitale kommunikasjonskanalen for barne-, ungdoms- og konfirmantarbeidet brukes 
til informasjonsdeling og påmeldinger. Den drives av kateket og menighetspedagog 
 
Kirkeposten 
Menighetsrådet tok i 2025 initiativ til å få Kirkeposten ut igjen og nedsatte et utvalg 
bestående av Knut Lundby og Elisabeth Tangvik. Kirkeposten kommer ut fra 2026. Den blir i 
et mindre format enn tidligere. Distribusjonen skjer ved frivillige. 
 
Skjer i kirken 
Kalender-oppføringer fra vår hjemmeside kommer opp i den felles www.skjerikirken.no 
 
Hva skjer i Asker 
Menigheten kunngjør utvalgte arrangementer i www.hvaskjeriasker.no 
  

http://www.hvaskjeriasker.no/
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Bygg og teknisk  
 

    
Asker menighet disponerer tre flotte bygg for våre aktiviteter; Asker kirke, Askertun og 
Barnas katedral (foto: Grete Ellingsen Aaby)   

Asker kirke:  
Ved siden av gudstjenester så å si hver søndag og i høytider, er Asker kirke mye brukt til 
vielser, gravferder, konserter, Åpen kirke, konfirmantsamlinger, korøvelser og 
dåpssamlinger.    

I 2025 er det gjort fortløpende og forebyggende vedlikehold, med blant annet utbedring av 
ytterdørene. Det er i tillegg gjort forberedelser for navnet minnelund på Asker kirkegård. 
Prosjektet er godkjent av Statsforvalteren, og vil etter planen bli etablert i 2027.  

Mye av ressursene ellers, er knyttet opp mot prosjekt 2027/28 med ny energiforsyning og 
oppvarming for bygningene på Asker kirkested, som også vil omfatte Asker kirke og Barnas 
katedral. Dette prosjektet innebærer også å etterisolere loft i de to byggene og sette i stand 
kirkens innvendige vegger i skip og kor, konservere den dekorerte himlingen i koret og 
installere ny belysning. Alt skjer etter søknad til Riksantikvaren.  

Askertun: Askertun rommer kontorer til menighetens ansatte, flere store og små møterom, 
samt bandrom. Askertun brukes til menighetens aktiviteter, til møterom for fellesrådets 
administrasjon, og leies ellers ut til minnesamvær, dåps- og konfirmasjonsselskaper. I 2025 
leide vi ut til 62 minnesamvær, 5 dåpsselskap og 5 konfirmasjonsselskap, i tillegg til 13 utleie 
til andre formål. Og etterspørselen for å leie er større enn det vi har kapasitet til å ta imot.  

Askertun gjennomgikk en omfattende rehabilitering i 2018/19, men det ble da ikke funnet 
midler til utskifting av vinduer. Det er i 2026 avsatt midler i fellesrådet for å tilstandsvurdere 
alle vinduer og dører i bygget, legge en plan og gjennomføre de mest nødvendige tiltakene i 
løpet året.  

Innvielse av nytt flygel på Askertun: Gleden var stor over at vi våren 2025 nådde målet for 
innsamlingen til nytt flygel på Askertun, så vi kunne gå til innkjøp av et pent brukt flygel fra 
SEILER., innviet 31. august. Stor takk til alle som har bidratt for at vi har fått et slikt flott 
instrument på Askertun, til stor glede for alle de som bruker stedet. På Askertun satser vi 
ellers på gjenbruk og reparasjoner av øvrig inventar, så langt det er mulig. Både av hensyn til 
miljøet, men også ut fra den økonomiske situasjonen, som ikke gir rom kostbare 
nyanskaffelser.  
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Barnas katedral: Barnas katedral ble i 2025 brukt noe til søndagsskole og noe i barne- og 
konfirmantarbeidet. Det er et ønske om å bruke Barnas katedral mer, men vinterstengning i 
2024/25 og på nytt fra vinter 2025/26, gjør det utfordrende å få til en bruk av bygget til 
kontinuerlige aktiviteter.  

Eiendomsutvalget i menigheten er, sammen med bygningsutvalget i fellesrådet, en viktig 
aktør for å drive videre prosjekter utover den daglige driften som daglig leder følger opp 
sammen med kirketjener, driftssjef, driftsoperatør og prosjektleder for kirkebygg i 
fellesrådet. Mye av arbeidet med eiendommene skjer i daglig drift, gjennom dialog mellom 
daglig leder, kirkesjef, driftsoperatør og kirketjener. Og gjennom prosjekter i 
fellesrådet/bygningsutvalget. Eiendomsutvalget, slik det nå er sammensatt, med daglig leder 
og Hans Petter Reed Skagen, representant i bygningsutvalget (BU), har ikke hatt egne møter i 
2025. Det har i stedet vært dialog og statusoppdateringer mellom BU-representant og daglig 
leder, der det har vært behov for det. For å få til et utvalg som fungerer etter intensjon og 
mandat, er det nødvendig å styrke dette utvalget med flere som kan bidra inn med 
oppfølging og enkelt vedlikehold, slik vi ser eiendomsutvalg bidrar med i andre menigheter. 
Dette blir særlig viktig fremover, med en økonomisk situasjon som vil sette sterkere 
begrensninger på hva som økonomisk kan prioriteres av vedlikehold fra fellesrådets side.  

Økonomi  
 

Asker menighet er helt avhengig av innsamlede midler for å kunne satse på barne- og 
ungdomsarbeid, diakoni og kirkemusikk, slik vi gjør i dag. Stillingsressursene i den faste 
staben er dekket av kommunale og statlige midler, det samme er kontordrift og drift knyttet 
til kirkelige handlinger og trosopplæringstiltak. Det er imidlertid store beløp som må dekkes 
av menighetens innsamlede midler om aktivitetsnivået og menighetens omfattende tilbud 
skal ivaretas: Dette gjelder blant annet 50 % av diakonstillingen, dirigent for Knøttene og en 
rekke honorarer for kirkemusikalske bidrag utover kantors. Novembermarkedet er en viktig 
inntektskilde her, og ga menigheten et overskudd på kr 113 148 mot kr 95 518 i 2024. En 
gledelig økning. Brutto ble det innsamlet kr 115 501, som er en økning på hele 10 % fra 2024 

Det ble gitt kr 215 666 i offer til Asker menighet på gudstjenestene i 2025, mot kr 161 769 i 
2024, en gledelig oppgang på 25 %. I utgangen av 2025 hadde vi 50 faste givere i Asker 
menighet som benytter giversystemet Solidus, mot 57 i 2024. Dette er en nedgang knyttet til 
bortfall av givere som ikke lenger er blant oss. Samlet bidro givere med kr 168 800 til 
menigheten, mot kr 184 100 i 2024. En nedgang på 8 %.       

Innsamlingsutvalget, som i 2024 besto av Geir-Ove Skogø og Hans Petter Reed Skagen fra 
menighetsrådet. Daglig leder Grete Ellingsen Aaby bistår utvalget administrativt.  
 
Årsregnskap for Asker menighet for 2025 viser et netto driftsresultat med et overskudd på 
kr 445 635, mot et budsjettert underskudd på kr 12 861 i januar 2025 og et budsjettert 
overskudd i regulert budsjett høst 2025 på kr 6 230. Det store avviket mot regulert budsjett 
skyldes på inntektssiden bedre resultat gaver og innsamlede midler, samt en større refusjon 
av sykepenger hvor det i vårsemesteret ikke ble hentet inn vikar. Sykepenger har normalt 
ikke vært budsjettert, siden dette er uforutsigbart både med hensyn til varighet av 
sykepengeperioden og hva som blir refundert fra NAV. På utgiftssiden skyldes avviket 
innsparinger og underforbruk på kjøp av varer og tjenester.      
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Den økonomiske situasjonen fremover. Asker menighet må i årene fremover forberede seg 
på ytterligere kutt i offentlige tilskudd til drift og stillinger. Dette samtidig som prisene på 
varer, og ikke minst mat, som er en betydelig utgift for Asker menighet, fortsetter å øke.  
Dette innebærer at vi må ha enda ha større fokus fremover på hvordan vi kan skaffe 
menigheten større, og stabile inntekter. Gjennom tilskuddordninger, givertjeneste, offer og 
andre innsamlinger. Samtidig som vi fortsetter arbeidet med å holde utgiftene nede.  

 

Medarbeiderskap og personal  
Asker menighet har mange frivillige medarbeidere som i 2025 bidro til at vi kan få til mye 
mer enn det de ansatte alene kunne fått til. Utfordring framover er fortsatt å tilrettelegge 
slik at hver enkelt frivillig får oppgaver de trives med og har krefter til, også når de selv 
begynner å lure på om de er blitt for gamle. Samtidig med at det arbeides med å rekruttere 
nye frivillige i alle aldersgrupper.                                                               
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Staben i Asker menighet:  
Sokneprest   Konstituert vår:  Ida Buen Hanevold   
    Konstituert høst: Dennis Larsen  
Kapellan    Jens Leirvik (permisjon til juni) 
    Menighetsprest Dennis Larsen (i permisjonstiden)    
Daglig leder   Grete Ellingsen Aaby 
Kirketjener   Kirsti Bryn Lium  
Kateket    Marianne Solheim   
Menighetspedagog  Bodil Staxrud (fra begynnelsen av august)   
    Vikar Marit Iren Øyen (fra mars til august)  
Kantor     Ingvild Køhn Malmbekk 
Diakon    Inga Mari Ramsfjell-Kind (sykemeldt fra mars) 
    Vikar Marit Iren Øyen (fra august)  
Andre medarbeidere: (lønnet) 
Dirigent Knøttene   Fredrik Aabrekk Flikka 
Leder Småbarnssang  Frida Lande Haagensen  
    Emma Falise 
 
Administrative fellestjenester bidrar til gode digitale løsninger for 
publikumshenvendelser og sentralbordfunksjonen for kirken i Asker.  

Frivillige – tall hentet fra rapportering årsstatistikken: (2024 i parentes) 
Planlegging og gjennomføring av gudstjenester    33(33)   
Barnearbeid/trosopplæringstiltak (0-12 år)    22(21)   
Ungdomsarbeid/trosopplæringstiltak (13 år og over)   10(8)   
Diakonalt arbeid        61(64)  
Kultur- og konsertarrangement      25(20)  
Komité og utvalgsarbeid      25(29)  
Annet arbeid (Åpen kirke, Novembermarkedet)    72(45) 
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Menighetsrådet  
 

Faste medlemmer:  
1. Marianne Uri Øverland – menighetsrådsleder 
2. Christian Haaseth - nestleder  
3. Cecilie Vivette Arnet – medlem av fellesrådet 
4. Oscar Braadlie – medlem av diakoni- og frivillighetsutvalget  
5. Elisabeth Tangvik – medlem av barne- og ungdomsrådet/TUBUR 
6. Hans Petter Reed Skagen – medlem av bygningsutvalget i fellesrådet og 
innsamlingsutvalget (fast medlem fra desember 2024, perm. Emberland))  
Konstituert sokneprest Ida Buen Hanevold (vår). Konstituert sokneprest Dennis Larsen (høst)    
Varamedlemmer: 
7. Geir Ove Skogø – medlem av innsamlingsutvalget  
8. Dirk van der Wel – medlem av kulturutvalget 
9. Synne Sandbu - bibelkontakt 
10. Reidar Skille- medlem av diakoni- og frivillighetsutvalget 
 
Menighetsrådet hadde 7 møter i 2025, og behandlet 61 saker. Det var arbeidsutvalgsmøter i 
forkant av menighetsrådsmøtene. Årsmøtet ble holdt 30. mars, med gjennomgang av 
årsmelding og årsregnskap. I tillegg hadde menighetsråd og stab en samling i januar med 
tema diakoni, og alle menighetsrådene i Asker en fellessamling i oktober. 
 
Saker på agendaen i 2025:  
• Prostebesøk med samtale om gudstjenesten, arbeid for ungdommer og unge voksne, 
strategiplan og samarbeid med den eritreiske koptiske menigheten.  
• Økonomi og givertjenesten 
• Leiepriser Askertun 
• Kommunikasjonsarbeidet – nye utgaver av Kirkeposten  
• Høring navnet minnelund på Asker gravplass 
• Visjon og overordnede satsningsområder    
• Standardformular for mandat utvalg  
• Gudstjenesteplan   
• Årlig rullering av lokal beredskapsplan 
• Besøk og omvisning Kirkens feltarbeid i Asker  
• Involvering prosess ansettelse ny sokneprest  
 
På grunn av lengre fravær av flere faste fagansatte i 2025, har ikke diakon, kantor, kateket, 
menighetspedagog og kapellan besøkt menighetsrådet i løpet av året, slik de normalt gjør. 
De ansatte møtte menighetsrådet på samlingen i januar og var dessuten involvert i konkrete 
saker i rådet, samt i strategiarbeidet.  
 
Den faktiske tilstanden når det gjelder kjønnslikestillingen i styrende organer: I 
menighetsrådet er det fire kvinner og tre menn, dvs. 57 % kvinner og 43 % menn. Tar man 
med varamedlemmene i rådet er fordelingen fem kvinner og seks menn.  I staben er det en 
sterk overrepresentasjon av kvinner, med kun en mann blant de åtte fast ansatte. Asker 
menighet er opptatt av en god kjønnsbalanse og arbeider aktivt for å rekruttere bredt, så 
langt det er mulig, både til våre faste stillinger og til representanter i råd og utvalg.      


